



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. Грушевського, 5

№ 12/1/1-14-1
виз 15.03.2017р.

Прем'єр-міністру України
ГРОЙСМАНУ В.Б.

Шановний Володимире Борисовичу!

До нас, як до народних депутатів України, звертаються представники суб'єктів господарювання, які займаються виробництвом сільськогосподарських культур, щодо глобальної проблеми.

6 березня 2017 року оператор газотранспортної системи ПАТ «Укртрансгаз» розпочав обмеження газопостачання 2 хімічних підприємств холдингової компанії Ostchem (ПАТ «Рівнеазот» (місто Рівне), ПАТ «Азот» (місто Черкаси) через борги та відсутність підтверджених обсягів природного газу.

Через вказані дії ПАТ «Укртрансгаз» заводи призупинили виробництво азотних добрив.

Слід зазначити, що дані два заводи забезпечують виробництво 80 % азотних добрив, що використовуються аграрними виробниками при вирощуванні сільськогосподарських культур.

Так, ПАТ «Азот» (місто Черкаси) є одним із базових постачальників в Україні аміаку і карбамідно-аміачної суміші (далі – КАС). Причому, жоден імпортер не здатний компенсувати тих об'ємів, що постачається заводами Ostchem.

Станом на сьогодні аграрні виробники зробили передоплату на 250 тис. тонн азотних добрив на загальну суму приблизно 2,5 млрд. грн. Кошти вже проплачені, але у зв'язку з тим, що заводи простоюють, всі ці гроші є замороженими, що може призвести до кризи неплатежів та банкрутства значної частини аграрних підприємств. Підприємства їх уже не повернуть, бо вони були спрямовані на поповнення обігових коштів – купівлю того ж газу, на сплату податків та інше. При цьому, у аграріїв відсутня фінансова можливість на повторну закупку добрив, навіть якби і було де їх закупити.

Українські аграрії щороку вносять під час вирощування зернових та олійних культур близько: 1,4-1,7 млн. тонн аміачної селітри, 700-900 тис. тонн карбаміду та 500-600 тис. тонн КАС, 100-120 тис. тонн аміаку. Завдяки дотриманню технологічних процесів та вчасному внесенню аміачних добрив в Україні вирощується 60-65 млн. тонн зернових та 15 млн. тонн олійних культур. Ці обсяги дозволяють щорічно отримувати 11-13 млрд. дол. США експортної виручки (30 % від всього експорту товарів та послуг з України).

Особливо важливо внесення достатньої кількості аміачних добрив під посів таких ярих культур, як кукурудза та соняшник, що забезпечують 50 % українського аграрного експорту та польова підготовка до посіву яких активно розпочнеться з дня на день.

Якщо протягом наступних 2-3 днів не відновиться робота українських хімічних підприємств та відповідно вчасно не розпочати активне внесення добрив, зокрема, аміаку і КАС, аграрії матимуть суттєву проблему з кінцевою врожайністю зернових та олійних культур. За попередніми розрахунками експертів недонесення аміачних добрив в зв'язку з зупиненням заводів призведе до скорочення валового виробництва зернових та олійних на 15-20 %, а саме 9-12 млн. тонн зернових та 2-3 млн. тонн олійних культур. Це в свою чергу зменшить валютні надходження від експорту аграрної продукції на 2,5-3,0 млрд. дол. США.

У свою чергу, зазначене створює суттєву загрозу продовольчій безпеці держави, яка відповідно до Закону України «Про основи національної безпеки України» є основним напрямком державної політики з питань національної безпеки України.

Законом України «Про Кабінет Міністрів України» саме до повноважень Кабінету Міністрів України віднесено забезпечення продовольчої безпеки держави.

У зв'язку з цим, звертаємося до Вас, шановний Володимире Борисовичу, з проханням терміново вжити вичерпних заходів щодо врегулювання ситуації, яка може призвести до значних втрат сільськогосподарського виробництва, недоотримання валютної виручки і серйозної кризи в агропромисловому комплексі.

З повагою

Народні депутати України

Бакунченко О.Б. (№121)
 Кожоженко М. (№122)
 Куліш О.І. (№345)
 Дігачев В.В. (№234)
 Кучер М.І. (№232)
 Рабиденко В.М. (№406)
 Момчиш М.В.
 Kim А.Б.